
Âñòóïèòåëüíûé ýêçàìåí ïî ôèçèêå â 10 êëàññ Àíè÷êîâà ëèöåÿ.

2005 ãîä

1. Â êàêîì ñëó÷àå ë¼ò÷èê ðåàêòèâíîãî ñàìîë¼òà ìîæåò ðàññìîòðåòü ïðîëåòàþùèé
ìèìî íåãî àðòèëëåðèéñêèé ñíàðÿä?
2. Âûõîäÿ èç ïîñëåäíåãî øëþçà Ïàíàìñêîãî êàíàëà, êîðàáëè ìåäëåííî âûïëûâàþò â
îêåàí, íå âêëþ÷àÿ õîäîâîãî äâèíàòåëÿ. Êàêèå ñèëû çàñòàâëÿþò èõ äâèãàòüñÿ?
3.Êàïëÿ äîæäÿ, ïàäàÿ ñ áîëüøîé âûñîòû, èñïàðÿåòñÿ. Êàê ýòî âëèÿåò íà å¼ äâèæåíèå?
4. Åñëè ìîíåòó çàêîïòèòü è ïîëîæèòü å¼ íà äíî ñîñóäà ñ âîäîé, òî îíà ìîæåò ïîêà-
çàòüñÿ ñåðåáðÿíîé. Ïî÷åìó?
5. ×åëîâåê äåðæèò îäèí êîíåö äîñêè, à äðóãîé å¼ êîíåö ëåæèò íà öèëèíäðå. Äîñêà ïðè
ýòîì ãîðèçîíòàëüíàÿ. Çàòåì ÷åëîâåê äâèãàåò äîñêó âïåð¼ä, âñëåäñòâèå ÷åãî öèëèíäð
êàòèòñÿ áåç ñêîëüæåíèÿ ïî ãîðèçîíòàëüíîé ïëîñêîñòè; îòñóòñòâóåò òàêæå ñêîëüæåíèå
äîñêè ïî öèëèíäðó. Êàêîé ïóòü äîëæåí ïðîéòè ÷åëîâåê, åñëè äëèíà äîñêè L?
6. Íà äíå çàêðûòîé ïðîáèðêè ñèäèò ìóõà. Ïðîáèðêà ñâîáîäíî ïàäàåò, îñòàâàÿñü â
âåðòèêàëüíîì ïîëîæåíèè. Êàê èçìåíèòñÿ ïðîäîëæèòåëüíîñòü ïàäåíèÿ, åñëè ìóõà âî
âðåìÿ ïàäåíèÿ ïåðåëåòèò èç íèæíåé ÷àñòè ïðîáèðêè â âåðõíþþ?
7. Ïîä äåéñòâèåì ãîðèçîíòàëüíîé ñèëû F = 12Í, òåëî äâèæåòñÿ ïî ãîðèçîíòàëüíîé
øåðîõîâàòîé ïîâåðõíîñòè ïî çàêîíó x = 5+t2, ãäå êîîðäèíàòà x âûðàæàåòñÿ â ìåòðàõ,
à âðåìÿ t � â ñåêóíäàõ. Îïðåäåëèòå ìàññó m òåëà, åñëè êîýôôèöèåíò òðåíèÿ òåëà î
ïîâåðõíîñòü µ = 0.1.
8. Òåëåæêà ìàññîé M = 1êã ñòîèò íà ãîðçîíòàëüíûõ ðåëüñàõ. Â íå¼ óäàðÿåòñÿ ìÿ÷
ìàññîé m = 0.1êã, ëåòåâøèé â âåðòèêàëüíîé ïëîñêîñòè ñî ñêîðîñòüþ v1 = 10ì/ñ ïîä
óãëîì α = 300 ê ãîðèçîíòó, è îòñêàêèâàåò îò íå¼ â òîé æå ïëîñêîñòè ñî ñêîðîñòüþ v2 =
6ì/ñ ïîä óãëîì β = 600. Îïðåäåëèòå ñêîðîñòü òåëåæêè ïîñëå ñîóäàðåíèÿ. Òðåíèåì
ìåæäó òåëåæêîé è ðåëüñàìè ïðåíåáðå÷ü.


